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Encontran £a densdidad del Liquido con nelacibn a fa del agua. (Densidad ne
fativa def Liquido).

Como £Los puntos C estan a Lguak presibn, La caida de presién desde C hasta
eada supenficie send La misma, debido a que cada superficie se encuentra a La -
presifin atmosférica. '

La caida de presién en ek Lado del agua es, Pagua®? e 2T proviene de -
we £a columna de agua se efevl una altura { de un Lado y bajo una altuna { del
otwo Lado, a parntin de su posicifn inicial. La cafda de pneéwn‘en el otro Lado
wpgld # 21), donde p es La densidad del Liquido desconoeido, por Lo tanto:

Pagua®?l = P9 (d+2l]

FIGURA 5-5

3.- Prnincipio de Pascal y prineipio de Arquimedes.

De La ecuacifn 5-4 se deduce que 8L La presidn pe se aumenta de algidn modo
por ejemplo, ajustando un pistén sobre La parte superion como se muestra en La-
figuna 5-6, y ejenciendo una presibn hacia abajo, fLa presibén p a deteminado --
pofundidad aumenta exactamente en £a misma cantidad. Este hecho fué enunciado-
Por el cientifico grancés Blas Pascal (1623-1662) en 1653, y se conoce con el -
nombre de Principio de Pascal, que e enuncia asi: "La presibn aplicada a un --
Huido encerrado se thansmite sin diminueién a cada punto del fluido y de Las -
Paredes del necdiplente”.

Este nesultado es consecuencia necesaria de £as Leyes de La mecdnica de --
8 ffuidos, y por Lo tanto no se trata de un prineipio independiente.

En nealidad Los Liquidos son Ligeramente compresiblfes, ya que al aplicarn -
in cambio de presibn a una porcibn de un Liquido, se¢ propaga por esie como una-
! onda, ¢ La velocidad del sonido en ese Liquido. Una vez tenminada Za perturba--

Cibn y establecido el equilibrio, se encuentha que el principio de Pascal es vd
Ydo pana fos gases, con pequeiias complicaciones de intenpretacifn debidas a --
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Los grandes cambios de volumen que pueden occwwnin cuando se hace varian La pre-
sifn de un gas encernado.

EL princdipio de Pascal se aplica en el funcionamiento de La prensa hidrdu-
Lica, que se nepresenta esquematicamente en La fdigurna 5-7.

FIGURA 5-7
Un pistosn de seceidn thansversal pequeiia a, de¢ utiliza para efercern direc
tamente una pequeita fuena  sobre un Liquido, tal como aceite. La presibn p = %
W transmitida a Lo Lango de un tubo, hacia el cilindro mas ancho que tiene fam
0ln un pistobn mas ancho, de drea A. Como La presién es La misma en £os dos ci
Lindnos ,
oLk

a
A
F=a-)[

Como se verd f£a prensa hidndulica es un dispositivo para multiplicarn La --
fuenza con una ventaja meednica ideal igual a £a nazén de Las dreas de Los pis-
ones,

Prineipio de Arnquimedes.

Es un heeho experimental conocdido que un cuerpo sumergide en un fluido es-
Mpujado hacia awniba por €. La figura 5-8 muestra un cuenpo que tiene forma -
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de cilindno recto, de alturna h y seceibn A, sumengido en un fluido de densidad-
p. Las fuerzas honizontales que ejence ef fluido sobre el cilindno dan una ne--
sultante nula, y no se indican. EL Liquido ejerce una fuerza hacia abajo sobne-
{a cana superion del cilindro, y se dd pon:

F, = p,A = | po + pax)A,
donde x es £a profundidad de £a cara superion del cilindro.
Para £a cana inferion;

Fp=pA= [po + palx 4+ k)] A
EL empufe, o0 fuerza nesultante hacia arniba es:
Fp - F; = pghA

(53
F.
: Pi
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FIGURA 5.8

Como hA es el vofumen del cuerpo, y pg es ef peso por unidad de volumen de
fluido, por Lo zanto, PohA send el peso de un vofumen de fluido igual al volu--
mn def cuerpo o, como suele decinse, el "peso del fluido desplazadoe”. Pon Lo -
awal se puede decin que: "un cuenpo sumerngido en un fluido es empujado hacia a-
Miba con una fuernza igual al peso del §luido desplazado”.

Este es el principdo de Arquimedes.

Cuando el cuerpo no estd totalmente sumengido en el §luido, el empuje es -
4gual af peso de un volumen de fluido iguak al volumen de La porcibn sumergida-
def cuenpo. S< un cuerpo puede desplazar un peso de §fuido igual al suyo antes-
de estan sumengido, §Lotard, y en caso contrario se undind en ef §lwido.

Ejemplo 5-3.

Un depbsito £leno de agua es colocado sobre una bakanza de nesonte, que se
naka un peso total W.

Una piedra de peso W estd suspendida de una cuenda y se¢ intrnoduce en el a-
U8 sin tocan Las panedes ni el fondo del depbsito [figura 5-9 la)) .

iCudl send ahona Ra indicacién en fLa escala de La balanza?

Primeramente se ha considerado La piedna aislada, y se han nepresentado --
9 fuenzas en fa figura 5-9b, donde B ¢s el empuje, y T La tensibn de La cu -

da. Como SFy = 0.
T+B=W




